
 
 Επεξηγήσεις επί των Θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των Μετόχων της 30.12.2010.  
 
ΘΕΜΑ ΠΡΩΤΟ: Έγκριση της μεταβίβασης του συνόλου της δραστηριότητας της Γενικής 
Διεύθυνσης Μεταφοράς της ΔΕΗ Α.Ε. σε 100% θυγατρική εταιρεία της ΔΕΗ Α.Ε.  
 
Στα πλαίσια της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απελευθέρωση της αγοράς 
ηλεκτρικής ενέργειας, επιδιώκεται ο λογιστικός, ο νομικός και ο λειτουργικός 
διαχωρισμός των δικτύων Μεταφοράς και Διανομής προκειμένου να εξασφαλίζεται η 
ισότιμη πρόσβαση των τρίτων στα δίκτυα καθώς και η διαφάνεια στον τρόπο λειτουργίας 
τους.  
Σύμφωνα με την κοινοτική Οδηγία 2009/72/ΕΚ («η Οδηγία») για τον αποτελεσματικό 
Διαχωρισμό των Διαχειριστών των Συστημάτων Μεταφοράς προτείνονται τρεις 
ισοδύναμες εναλλακτικές λύσεις :  

  ο Ιδιοκτησιακός Διαχωρισμός,  
  η δημιουργία Ανεξάρτητου Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς (ISO),  
  η δημιουργία Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς (ΙΤΟ). 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΗ Α.Ε. με την 196/26.08.2010 απόφασή του θεώρησε 
ως πλεονεκτικότερη την λύση της δημιουργίας Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς 
(ΙΤΟ) διότι :  

 Ιδιοκτήτης και Διαχειριστής των Παγίων του Συστήματος Μεταφοράς είναι το ίδιο 
Νομικό Πρόσωπο με αποτέλεσμα τη βελτίωση της αποτελεσματικότητάς του και 
την αξιοποίηση συνεργειών σε διάφορα θέματα,  

 βελτιστοποιείται η Ανάπτυξη του Συστήματος Μεταφοράς αφού εκείνος που 
μελετά της ανάπτυξη του Συστήματος Μεταφοράς χρηματοδοτεί και υλοποιεί τις 
αντίστοιχες επενδύσεις,  

 καθίσταται ευκολότερη η υλοποίηση των έξυπνων δικτύων (smart grids) στο 
Σύστημα Μεταφοράς και  

 αποφεύγονται σημαντικοί κλυδωνισμοί που θα μπορούσαν να προκύψουν 
κυρίως από την 1η λύση.  

Στη συνέχεια το Δ.Σ. της ΔΕΗ κατά την συνεδρίασή του στις 19 Οκτωβρίου 2010, 
ενέκρινε όπως, οι δραστηριότητες της Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, που ασκούνται 
σήμερα από τη Γενική Διεύθυνση Μεταφοράς της ΔΕΗ Α.Ε., περιέλθουν στο σύνολό 
τους στην κατά 100% θυγατρική εταιρεία της ΔΕΗ Α.Ε. "ΔΕΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε." 
(της οποίας το Καταστατικό θα τροποποιηθεί αναλόγως). Ενέκρινε επίσης, τη 
μεταβίβαση στη θυγατρική εταιρεία, των περιουσιακών στοιχείων της ΔΕΗ Α.Ε. που 
υπάγονται λειτουργικά στις δραστηριότητες της Γενικής Διεύθυνσης Μεταφοράς και των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων που συναρτώνται με τις δραστηριότητες της Γενικής 
Διεύθυνσης Μεταφοράς.  
Με επόμενη απόφασή του στις 7.12.2010, το Δ.Σ. της ΔΕΗ όρισε ως ημερομηνία 
διενέργειας της απογραφής για τα περιουσιακά στοιχεία του εισφερόμενου Κλάδου της 
Μεταφοράς, από τη ΔΕΗ Α.Ε. στη ΔΕΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. και κατάρτισης του 
σχετικού ισολογισμού, την 1.1.2011. Για περισσότερες λεπτομέρειες δείτε το κείμενο της 
Απόφασης ΔΣ Νο.280/7.12.10.  
Το ΔΣ προτείνει στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων την έγκριση της μεταβίβασης του 
συνόλου της δραστηριότητας της Γενικής Διεύθυνσης Μεταφοράς της ΔΕΗ Α.Ε. σε 100% 
θυγατρική εταιρεία της ΔΕΗ Α.Ε., σύμφωνα με την 280/7.12.2010 απόφασή του.  
 

http://www.dei.gr/Images/%CE%91%CE%A0%CE%9F%CE%A6%CE%91%CE%A3%CE%97%20280.pdf


Πληροφοριακά σημειώνεται ότι, με επιστολή προς τον Πρόεδρο της ΔΕΗ το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής ανακοίνωσε την απόφαση για την επιλογή για το Σύστημα Μεταφοράς 
του μοντέλου του "Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς",  στο πλαίσιο της προετοιμασίας προσαρμογής 
της εθνικής νομοθεσίας στις απαιτήσεις  της οδηγίας 2009/72 για την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. 
Το ΥΠΕΚΑ προχωρεί στην ετοιμασία του συνόλου των νομοθετικών ρυθμίσεων που αφορούν στις Οδηγίες 
2009/72 και 73 (3ο ενεργειακό πακέτο) ώστε να ολοκληρωθούν οι σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις μέσα στα 
χρονικά όρια που προβλέπονται από τις οδηγίες ( δείτε σχετικό δελτίο τύπου τoυ ΥΠΕΚΑ 
http://www.ypeka.gr/Default.aspx?tabid=389&sni[524]=729&language=el-GR). 
 
ΘΕΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟ: Έγκριση της μεταβίβασης του συνόλου της δραστηριότητας της 
Γενικής Διεύθυνσης Διανομής της ΔΕΗ Α.Ε. καθώς και της δραστηριότητας του 
Διαχειριστή Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών σε μια κατά 100% θυγατρική εταιρεία της ΔΕΗ 
Α.Ε.  
 
Σχετικά με τη Διανομή, η Οδηγία ορίζει ότι όταν ο Διαχειριστής του Συστήματος Διανομής 
αποτελεί μέρος μιας κάθετα ολοκληρωμένης επιχείρησης, πρέπει να είναι ανεξάρτητος 
τουλάχιστον από άποψη νομικής μορφής, οργάνωσης και λήψης αποφάσεων, από 
άλλες δραστηριότητες που δεν συνδέονται με τη διανομή.  
Ειδικότερα, η Οδηγία θέτει τις ακόλουθες ελάχιστες προϋποθέσεις για τη λειτουργική 
αυτονομία του Διαχειριστή: α) τα στελέχη του δεν επιτρέπεται να συμμετέχουν με κανένα 
τρόπο στις υπόλοιπες δραστηριότητες της καθετοποιημένης εταιρείας, β) να 
διασφαλίζονται τα επαγγελματικά συμφέροντα των υπεύθυνων στελεχών του, ώστε να 
μπορούν να δρουν ανεξάρτητα, γ) ο Διαχειριστής να έχει ουσιαστικές εξουσίες λήψης 
αποφάσεων και να διαθέτει τους αναγκαίους ανθρώπινους, τεχνικούς, υλικούς & 
οικονομικούς πόρους για τη διαχείριση του δικτύου και δ) να καταρτίζεται και να τηρείται 
από το Διαχειριστή κατάλληλο πρόγραμμα συμμόρφωσης με σκοπό την αποφυγή 
οιασδήποτε μεροληπτικής συμπεριφοράς.  
Αντίθετα, η Οδηγία δεν θέτει υποχρεώσεις για ιδιοκτησιακό διαχωρισμό του Διαχειριστή 
Δικτύου ούτε σχετικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς των περιουσιακών στοιχείων του 
συστήματος διανομής.  
Με βάση τα παραπάνω, το Δ.Σ. της ΔΕΗ στη συνεδρίασή του στις 12.10.2010 ενέκρινε 
όπως όλες οι δραστηριότητες της Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας, καθώς και οι 
δραστηριότητες του Διαχειριστή Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών, περιέλθουν σε μία κατά 
100% θυγατρική εταιρεία της ΔΕΗ Α.Ε. Επίσης, ενέκρινε τη μεταβίβαση στη θυγατρική 
εταιρεία των περιουσιακών στοιχείων της ΔΕΗ Α.Ε. και των συναφών με αυτά 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων, που ανήκουν στις παραπάνω δραστηριότητες, με την 
εξαίρεση των παγίων του Δικτύου και των ακινήτων και εγκαταστάσεων της Διανομής.  
Το Δ.Σ της ΔΕΗ με νεότερη απόφασή του, θα καταρτίσει και εξειδικεύσει την πρότασή 
του που θα υποβάλει προς έγκριση στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων.  
 
H εν λόγω απόφαση του Δ.Σ. της ΔΕΗ στις 21.12.2010 όρισε ως ημερομηνία διενέργειας της απογραφής 
για τα περιουσιακά στοιχεία του εισφερόμενου κλάδου της Διανομής από τη ΔΕΗ Α.Ε. στη θυγατρική 
εταιρεία ΔΕΗ ΡΟΔΟΣ Α.Ε. και κατάρτισης του σχετικού ισολογισμού την 1.1.2001. Για περισσότερες 
λεπτομέρειες δείτε το κείμενο της Απόφασης ΔΣ Νο. 294/21.12. 10.  
Το ΔΣ προτείνει στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων την έγκριση της μεταβίβασης του συνόλου της 
δραστηριότητας της Γενικής Διεύθυνσης ΔΙΑΝΟΜΗΣ και της Διεύθυνσης Διαχείρισης Νήσων  της ΔΕΗ 
Α.Ε. σε 100% θυγατρική εταιρεία της ΔΕΗ Α.Ε., σύμφωνα με την 294/21.12.2010 απόφασή του.  
 

http://www.ypeka.gr/Default.aspx?tabid=389&sni%5b524%5d=729&language=el-GR
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